

# 交通部公布网约车考试内容

## 80分及以上考试合格 新政内容占比最多

就在各地相继落地网约车管理细则之时,昨天,交通运输部公布了《出租汽车驾驶员从业资格全国公共科目考试大纲》和《关于明确网络预约出租汽车服务许可证件式样的通知》,明确了网约车驾驶员考试的具体内容、方式以及“三证”的证件式样。

根据大纲,出租汽车驾驶员从业资格全国公共科目考试实行全国统一考试大纲。考试方式实行全国统一题库,采用计算机系统随机抽题的方式考试。考试时间60分钟。考试试题共85道题,题型分为判断题、单项选择题和多项选择题。其中判断题15题,每题1分;单项选择题55题,

每题1分;多项选择题15题,每题2分。考试总分100分,80分及以上为考试合格。考试成绩将在考试结束10日内公布。

具体的考试内容有掌握出租汽车相关政策、法律法规;掌握出租汽车安全运营知识;理解出租汽车驾驶员职业道德;掌握出租汽车服务标准规范;熟悉出租汽车运营其他相关知识。其中,对“新政”的考试内容占比最多,达到18分,“新政”内容包括《国务院办公厅关于深化改革推进出租汽车行业健康发展的指导意见》《出租汽车驾驶员从业资格管理规定》《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》

《巡游出租汽车经营服务管理规定》《出租汽车服务质量信誉考核办法》等国家出租汽车政策、法律法规。

此外,交通运输部昨天还发布了《关于明确网络预约出租汽车服务许可证件式样的通知》。“通知”对网络预约出租汽车经营许可证、网络预约出租汽车运输证、网络预约出租汽车驾驶员证等三证的证件式样做出了规定。其中,“网络预约出租汽车经营者记录”栏填写相应网约车平台公司,对于接入多家平台公司提供服务的,须分别注明,并由网约车平台公司盖章确认。

(据《北京晨报》)

## “抗战老兵”刘福昌 坚守烈士陵园45载

他曾是一名中国远征兵,在云南、在缅甸浴血奋战,英勇抗日。他曾是一名解放军战士,在渡江战役、解放浙江、解放福建等战役中屡立战功。

他叫刘福昌,如今是贵州省仁怀市鲁班镇红军烈士陵园一名普通的守陵人。1922年5月出生的他,如今已至鲐背之年,却四十五年如一日,守护着烈士陵园、践行着一生的承诺。

1953年,为纪念在鲁班场战斗中牺牲的烈士,当时的仁怀县委、县政府拨款修建了公墓,安葬了143具红军无名烈士的遗骸。1967年,当地政府又将两具红军战士遗骸埋葬于此,形成了如今的鲁班镇红军烈士陵园。那时的鲁班镇红军烈士陵园无人看守,杂草丛生,陵园内柏树屡次被盗。1971年的一天,仁怀区委书记将刘福昌叫来说:“组织打算派你去守红军烈士陵园,你愿不愿意?”刘福昌坚定地回答道:“我去!我会用一生的时间守护好烈士陵园!”

这一守,便是四十五个春夏秋冬,一万六千一百多个日夜。在四十余载的时间里,经他的手扫帚的扫帚已逾1000把,经他亲手栽种的雪松、杉柏、梧桐、万年青等树木已有2000多株,刘福昌与红军烈士朝夕相伴。

有人问,是什么力量让他坚守在这里,几十年如一日为红军烈士守护忠骨?刘福昌深情地说:“我亲眼目睹了发生在这里的那场血战,红军战士用生命和鲜血换来人民的江山,换来人民当家做主的幸福,因此我为烈士守陵,心甘情愿!”每逢有青少年到红军烈士陵园接受教育时,刘福昌总是语重心长地对他们讲:“这一百多名红军烈士抛家弃子、背井离乡,用自己的骨血换来我们今天的幸福生活,你们要珍惜……”

2016年8月,刘福昌荣登“中国好人榜”。

(据中国文明网)

## 世界最重斜拉转体桥成功“转身”



11月8日,在两台350吨连续式千斤顶的牵引下,自重达2.48万吨的山东菏泽丹阳路立交桥东侧主桥逆时针转动81.67度,与引桥实现精准对接。至此,当今世界转体重量最大的斜拉桥成功“转身”。 新华社发 刘心中 摄